

## “远鉴学堂”为引擎 打造人才新高地

通讯员 刘斌凯

本报讯 近日,绍兴市公安局柯桥区分局举行公安机关创新人才战队迭代暨“远鉴学堂”启动仪式。全新组建的17支人才战队、181名战队成员集体亮相,6位来自高校和高科技企业的专家学者成为战队外聘专家。

2022年,柯桥公安就率先成立了全市首支人才战队。当前,柯桥公安积极探索,按照项目化、课题化、团队化要求,以大数据为核心,聚焦互联网数字技术、视图智能化应用、网络攻防技术等基础研究领域以及治安管理、犯罪预防等实战应用领域,组建由1支大数据赋能核心战队、7支基础研究战队、9支实战应用战队构成的“1+7+9”战队体系,并重点围绕“三个‘一号工程’”“三大警务”“构建现代警务体系”等工作,实施“警种出题、战队揭榜、人才破题”,推动战队工作充分融入公安实践。

“我们围绕战队人才集聚、培养、流动、评价、激励等环节,按照年龄、性别、身份、学历‘四不限’的要求,选拔战队人才。”区公安分局相关负责人表示,目的是为了提升人才供给体系和人才需求的适配性,确保战队人才各尽其能、各展其长、各得其所。

柯桥公安还依托创新人才战队基地,着力打造三大“远鉴学堂”体系——邀请专家、科技大咖,围绕大数据、大模型等尖端领域定期举办“创新学堂”;组织创新人才,围绕课题攻坚、模型建设等成果,定期举办“攻坚学堂”;遴选有思想、有潜力的青年民辅警,围绕工作心得、学习体会等定期举办“青年学堂”。

同时,柯桥公安加强校局、警企合作机制建设,采用聘请顾问、共建实验室等形式,引智借智,全方位拓展创新人才和青年民警视野,打造一流公安新质“智脑”。

“下一步,我们将以创新人才战队为引领,以‘远鉴学堂’为引擎,努力以人的现代化保障公安工作现代化,激发全面深化改革的动力和活力,提升新质公安战斗力的智慧和力量。”副区长、公安分局局长陈福连表示。



## 文化育警助勤廉

通讯员 张莎莎

本报讯 今年以来,台州路桥区公安分局桐屿派出所所紧扣勤廉公安建设,统筹设计“室、墙、廊”为一体的勤廉公安文化阵地,通过搭建“清风室”、展示“荣誉墙”、建好“勤廉廊”等方式,营造处处可见廉、时时常思廉的浓厚廉洁文化氛围。

清风驿站是桐屿派出所打造的清廉角,这里有舒适休闲的“阅廉读书角”,该所定期补充更新书籍期刊,让民辅警在阅读中接受勤廉公安文化的熏陶、濡染、浸润,并先后开展“读书廉政、清风相伴”读书会、“翰墨清风”书法比赛、“廉政灯谜大家猜”等活动。

“派出所工作强度大,我们也会适当放松自己、补充‘能量’。”党支部书记王伟说,该所会定期组织廉政专题警示教育和主题党日活动,今年组织党员民辅警到红色教育基地参观学习2次。

## 架起警民“沟通桥”

连日来,在夏季治安打击整治行动中,平湖市公安局当湖派出所民警结合日常走访,依托“警格+网格”工作机制,通过与群众密切交流,深挖潜在矛盾,及时介入调解,确保社会治安大局持续稳定。

通讯员 程昊



## 护航新业态从业者 劳动纠纷高效解决

通讯员 曾燕华 文 冯丹 摄

本报讯 近日,宁波市海曙区人民法院望春法庭“春风驿站”新业态劳动争议调解中心在合一生活园区揭牌成立。当天,合一生活园区“劳动关系综合服务站”、区劳动人事仲裁院“新就业形态劳动纠纷一站式调解中心”也同时揭牌成立。

据悉,合一生活园区占地面积128亩,目前注册企业超过230家,其中新就业形态企业占比60%以上,包含快递、外卖、直播、影视等相关行业企业,属于新业态密集型的商业区。随着新业态从业人员数量大幅增长,传统的劳动关系认定标准不完全适用,也因此导致正当权益在现行劳动法律法规政策内无法由单一部门精准保障,尤其在劳动争议纠纷化解方面,亟需有联合保障和协同保障机制来探索解决。

合一生活园区“劳动关系综合服务站”作为该区首家劳动关系综合服务站,汇集“一中心”(职工服务中心)、“两平台”(共享法庭、政务服务云平台)、“三驿站”(“和曜力”新业态劳动服务共联驿站、“甬爱e家”驿站、户外劳动者驿站),融合人社、法院、工会、工商联、政务服务中心等7个部门和宁波市律师协会等各方资源,为企业和职工提供包括劳动法律法规咨询、纠纷调解、用工指导、就业创业指引等在内的一站式综合服务,进一步完善健全联合工作机制,努力建成劳动关系和谐园区。

“我们在跑外卖的过程中,遇到问题比较多,有时候也不知道该找哪个职能部门解决。现在,有了这个服务站,在园区内歇脚的时候就能咨询问题,‘一站式’服务对我们很友好。”外卖小哥姚恩光竖起了大拇指。

作为公共服务“七优享”工程的重要组成部分,基层劳动关系综合服务站的建设正逢其时。接下来,“春风驿站”新业态劳动争议调解中心将充分运用海曙区“劳动关系综合服务站”的共享法庭,着力畅通裁审衔接,积极打造新就业形态劳动争议“一站式”调解工作模式,为新业态从业者和企业提供“一站式受理、一揽子解决、可持续服务”的高效调解服务,帮助企业和从业人员建立和谐关系。



## 风雨中的背影

通讯员 吕倍思 本报记者 江胜忠

本报讯 前不久的一天傍晚,永康市普降大雨,当时正值晚高峰。

“雨情就是警情,畅通就是责任。”永康市公安局交警大队城区一中队辅警朱凌鹏,配合民警在城东路与龙川路口,筑起事故预防“防护墙”。

大雨中,民辅警脚踏积水,穿梭往来,确保车辆、行人安全有序通行。这一幕刚好被路边理发店工作人员余先生拍到,他把视频发到自己的微信朋友圈,并配文“给交警哥哥点赞,真的敬业”。

朱凌鹏说,自己曾想回车里拿件雨衣,但看到马路上穿梭的车辆、电动自行车,以及仓促奔跑躲雨的行人,想着危险随时可能发生,便没有离开岗位。

自夏季治安打击整治行动开展以来,许多民辅警和朱凌鹏一样,坚守在路面一线,他们或迎着热浪坚守在要道,或不畏暴雨穿梭在路边。

据悉,交警大队交管分中心自主研发了一套智能交通预警系统,能够提前预警特殊天气,科学部署警力。结合暑期群众出行特点,永康交警还联合属地镇街,针对景区、商圈等人车流密集区,制定应急方案。交管分中心全天候运转,结合路面情况,做好后台指挥,通过“绿波控制+警力干预”方式,全力确保群众出行安全、畅通。

此外,在周末、节假日等特殊节点,当地交通信号配时中心会由“通勤模式”转向“周末模式”“假期模式”。目前,永康已有152个路口安装了517套雷视设备,147个路口建立了24条绿波带,覆盖道路里程81.79公里,区域平均通行率提升15%,交通拥堵情况明显改善。

连日来,当地还深入推进“共治警务”建设,针对重点路段和路口,设置33个高峰岗,交警联合劝导员60余人共同维持秩序。截至目前,累计服务群众40余起,帮助紧急送医开道4起,解决路面突发情况30起。



## 海边的“警察蓝”

通讯员 阿树 慧飞

本报讯 近日,临海市公安防控治理大队民警叶强,聚焦青少年药物滥用问题,在辖区宣传禁毒相关知识。

叶强是名90后,曾荣立个人三等功2次,获得嘉奖6次,先后被评为台州市公安机关“亚运·安保之星”“优秀共产党员”“优秀公务员”等。

临海市有1590平方公里海域,193个大小岛屿,227公里长海岸线,港岙口多、海域盲区多、隐患多。

2023年初,叶强依托智慧海防系统,在临海市海域发现一艘私自开关AIS信号的外地货船,且行船轨迹异常。随后,他联合海警,成功在东矶岛周边海域,查获林某等人驾驶的外籍货船,当场查扣涉私冷冻品200余吨,案值1600万余元。

2021年以来,叶强实地踏查全市沿海沿江港区、码头50个,安装沿海沿江智能感知设备21个点位共47路。